提升实战能力 保障安全稳定

高新区多部门联合开展高层建筑灭火救援实战演练

本报讯 近日,郑州高新区 召开国庆假期安全防范暨灭火 应急救援工作联席会。全区各 办事处、环保安监局、城市管理 局、国土规划住建局、公室二 局、消防救援大队、交警二大 队、中心医院、供水、供电、供气 等负责人参会,高新区生态,设工作领导小组副组长兼办公 室主任孙君甫出席会议并讲 话,会议由高新消防救援大队 教导员王飞飞主持。

孙君甫在会上结合全区国 庆节期间安全防范和应急救援 工作进行强调部署:一是高度 重视,增强对应急救援工作重 要性认识。二是专兼结合,切 实加强应急救援队伍体系建 设。三是强化措施,充分发挥 应急救援队伍攻坚作用。四是 鼎力协作,全力为区应急救援 工作出谋划策。五是突出重 点,有针对性抓好消防安全专 项整治,特别强调在假期期间, 要有针对性地开展排查整治和 消防宣传活动,应急值班值守 要严格执行领导干部到岗带班 和关键岗位24小时值班制度, 全力确保全区国庆节期间绝对 安全稳定。

会议结束后,高新消防救援大队联合高新区供电公司、河南省西区中医院、高新区市



政管理局、梧桐派出所、交警二大队、梧桐办事处6个部门在黄河护理学院内进行灭火救援联合演练。黄河护理职业学院位于郑州高新区西四环与化工路交会处西100米路北,占地面积约12.4万平方米,容纳总人数8000余人。

本次消防演习分"疏散逃生""灭火实战""医疗救援""灭火实战"4项。

上午11时,学院上空警报 声响起,宿舍楼西侧"起火"。 控制室接到烟感报警信号后, 迅速组织微消站人员前往查 看,确认火情出现,单位迅速报 警并组织自防自救。通过楼宇 广播组织楼层内人员进行有序

疏散,并且对无法紧急撤离的 师生进行指导避险。师生们手 拿湿毛巾捂住口鼻、俯身低 姿,在浓烟中迅速逃生,撤离 到安全地带。伴随着警笛声, 多辆消防车赶到现场,消防队 员们迅速铺沿外墙垂直铺设 水带进行"灭火",组织队员进 行内部侦查确认内部情况、成 立搜救小组对被困人员进行搜 寻、架设水枪阵地控制火势向 内部蔓延、架设高喷、登高阵地 进行火势夹击控制。经过一个 多小时的"殊死搏斗","被困人 员"被成功"救出",现场"火势" 被扑灭。

记者 孙庆辉 通讯员 胡芳蕾 文/图

郑州大学作品《机场卫士》入围国赛

本报讯 近日,第十五届"挑战杯"河南省大学生课外学术科技作品竞赛评选结果出炉,由郑州大学报送的参赛作品《机场卫士——全空间智能化机场道面健康巡检系统》荣获河南省特等奖,并顺利入围国家终审决赛,这是郑州大学第一项以工程组名义入围国赛的作品。

据介绍,本次大赛由郑州大学承办,来自全省的91所高校积极参赛,共上报了2444件参赛作品,其中,55件作品获得河南省特等奖。最终,河南省有9件作品入围第十七届"挑战杯"全国大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛,进入终审决赛的比例为0.37%。

众所周知,机场路面安全是 影响飞机起落的关键,机场路面 无破损、无异物是飞机安全起降 的保证。近年来,由于机场道面 表观病害(裂纹、坑洞等)、机场 跑道异物(碎石、树叶、螺丝钉等)和道路隐蔽病害,导致飞机 事故频频发生,严重威胁到了乘 客的生命安全。可见,开展机场 道面定期巡检工作很有必要。

为此,郭文彤等同学首创了 种基于深度学习算法的全空 间智能化机场道面健康巡检系 统,通过开发一套含有自主导 航的硬件设备,实现了机场路 面病害和障碍物信息的自动化 采集、实时上传及识别分析。 据了解,该系统融合了机器视 觉、深度学习、探地雷达等多项 先进技术,采用多重分布式处 理方式,实现了机场道面表观 病害、障碍物、隐蔽性结构病害 全空间一体化检测。据该团队 讲解,该系统目前已发展到第 三代,技术相对来讲已经成熟, 已在多个机场测试,并得到了准 确的测试结果。

记者 孙庆辉 通讯员 张晓田

立意新、选点好、构思妙、讲解棒

这项精品案例评审竞赛 高新区捧获唯一一等奖

本报讯 9月29日,郑州市人力资源和社会保障局举办2021年郑州市劳动人事争议调解仲裁精品案例评审竞赛活动,高新区人力资源局劳动人事争议仲裁院选送的《网约车司机加班费案例分析》,取得第一名的优异成绩。

在竞赛现场,高新区人力 资源局参赛选手从网约车司机 主张加班费的案例引入,引发 对新业态用工及保障新业态劳 动者劳动权益的深思与启迪, 以深入浅出的语言、饱满的精 神状态、出色的讲解、精美的 PPT制作、娴熟的业务水平赢 得了在场评委和观众的一片 喝彩,捧获了大赛唯一一个一 等奖。郑州市人力资源和社 会保障局二级调研员张德贵 赞许道,高新区送评案例引发 了大家对如何保障新业态劳 动者权益"不落空"的深思与 探讨,立意新、选点好、构思 妙、讲解棒。

"一个案例胜过一打文件",案例是实践中发生的鲜活生动法治教材,是最好的法治教科书。区人力资源局劳



动人事争议仲裁院始终坚持小案件引发大思考,高度关注案情研究,认真对待每一起案件、每一位当事人,把对案件的思考融入案件受理、调解、审理、裁决全过程,以情感人、以理服人、以法育人,让当事人"胜诉"胜得堂堂正正,"败得明明白白,通过仲裁不仅解决了纠纷,还学到很多法律知识。

长期以来,高新区人力资源局立足以培养每一位仲裁员成为精通业务"能手"为方向,以把每起案件办成精品为目

标,严格要求仲裁员办案认真、细致、严谨,严把"程序关""法律关""证据关""裁决关",层层审核,重调慎裁,全面提升条单处理质量,确保劳动人事争议案件处理更加合理、规范。同时,持续组织开展法学理论学习研讨。在办案之余,仲裁员始终保持饱满的学习热情,勤奋钻研,不断提高自己的业务水平、提升工作效能,为打造"阳光、公平、公正"的高新区劳动仲裁品牌履职尽责、尽心奉献。

记者 孙庆辉 通讯员 穆晓娅 文/图

宏达路小学 最火爆的校本课程竟然是它



本报讯 10月9日,郑州高新区宏达路小学组织校本课程启动仪式,向全校同学推介了轮滑、足球、陶笛、剪拼画、彩泥、魔力数学、钻石画、诗歌设计上呈现出多样性、表高性,为同学们提供更多样性、为同学们提供更多,以高质量的课程内容的,以高质量的课程内容面,让他们全面成长、快乐收获。

在启动仪式现场,校长汪春 蕾向同学们阐明了校本课程开 发的意义,介绍了本年度10个校 本课程的基本情况,并表达了美 好的祝愿。

接下来,各校本课程负责人 按课程编号次序轮流给学生们 宣讲课程开发理念。这边轮滑 老师激情澎湃地介绍,让孩子 们感受到轮滑御风而起飞的自 由,那是鸟儿们才能体会到的快乐;那边音乐笛声袅袅,陶冶着同学们的情操;让我们再去寻找千百年前和诗人们产生共鸣的春花秋月、四时万物。诗仙的浪漫、诗圣的悲悯、诗佛的空灵、诗魔的痴狂,他们携手而来,将歌与诗于你娓娓道来……同学们沉浸在老师们宣讲的校本课程之中。

最后一个环节选课。听完宣讲后,同学们回到班级认真填写"校本课程选报志愿",每人可以报三项。以第一志愿为主,二三志愿则作为某个课程过于"火爆",超过招生计划后的调剂依据。

经统计,选轮滑课程的同学 们最多,该课程当仁不让成为高 新区宏达路小学最火爆的校本 课程。

记者 孙庆辉 通讯员 许丽琼 文/图